

El Regional

DIARIO INDEPENDIENTE DE CULTURA POPULAR E INFORMACIÓN

Redacción y talleres: S. Pascual, 9



DIRECTOR Y PROPIETARIO: D. Juan Sansano

SUSCRIPCIÓN

10 CÉNTS.
ALA SEMANAEn los pueblos en que no tenemos corresponsales, 1'50
TÍTULOS PLE

Edición de ORIHUELA

LA INDISCIPLINA EN FRANCIA

Profunda sorpresa aparentan los prohombres de la vecina República al contemplar los hechos que denuncian una total ausencia del espíritu militar entre la tropa de las unidades francesas; y que ofrece riesgos terribles para un caso de verdadero empeño.

No pueden, sin embargo, llamarla a engaño, porque las primeras figuras de la oficialidad de su país, venían hace tiempo asegurando, que no tardaría en tocarse las consecuencias de esa labor de cuarenta años, durante los cuales se ha procurado borrar en el Ejército lo que constituye su mayor fuerza, por miedo a que la tuviese para impedir la tarea constante del socialismo, que había logrado imponerse a la opinión sensata de la mayoría de los ciudadanos.

Sistématicamente se había alejado de toda intervención en los destinos nacionales a los militares; se les dividía en castas por unas clasificaciones secretas que recordaban los procedimientos de los Tribunales de Venecia; se olvidaban sus necesidades y se les hacía contemplar, desde sus cuarteles, el espectáculo del desquiciamiento de la política que armaba contra ellos la osadía de sus subordinados.

Sólo cuando empezó a surgir el peligro de la guerra fué cuando se quiso volver sobre tan torpe conducta, y se creyó preciso acogerse a lo que tanto se había despreciado.

Afortunadamente para Francia, su caballerosa oficialidad no había perdido su cohesión, y su buen deseo amplia con exceso el descuido de los Gobiernos, permitiendo a estos disponer de elementos para mantener la honra de la bandera, respondiendo a los sacrificios del país.

Si lento y silencioso había sido el gran trabajo los radicales, también lo fué la construcción del dique que los oficiales habían

opuesto a la ola de la indisciplina, que amenazaba destruir lo que era objeto de sus afanes.

Y cuando los hechos han hecho brotar la consecuencia lógica y natural de tan crasos errores a su lado se encontró también la planta cultivada con tanto esmero y cariño por la oficialidad francesa, como el árbol de la quinina se ería en los pantanosos ríos del Ecuador donde las fiebres hacen imposible la vida.

Nunca podrá pagar Francia a sus oficiales de mar y tierra el servicio inmenso que le han prestado con su fe, con su abnegación y su cultura. La ceguedad de sus hombres políticos conducía al país a la ruina, a la servidumbre, tal vez a la desaparición como pueblo libre del día de un conflicto europeo.

Ante la férrea organización de sus enemigos; de poco hubiesen servido los desmoralizados batallones que cantan «La internacional»; pero a la primera manifestación de tal riesgo se ha visto que se podía esperar mucho del remanente de buen espíritu que en el ejército se había conservado.

Hay que desechar vivamente que la lección sea recogida y que se comprenda en Francia que las instituciones militares son algo sagrado, que es preciso apartar de las pasiones para emplearlas en la defensa de lo que a todos interesa.

Gantadura

Puso el alma en la copla
su corazón gitano
que tuvo en sus tristezas
un rasgo de alegría
y ha flotado en el aire
la amarga melodía
de una queja, añoranza
del vivir africano.

Al comenzar la copla,
con gesto soberano
ha cerrado los ojos
—ojos de noche umbria—
y en sus negras pestañas
ha puesto el alma mía
un ósculo de amor
de mi pecho huertano.

Ha sido saludada
su voz omnipotente
con palmas y requiebros
panochos de la gente;
y ella baila dejando
sus breves pies impresos.

Y en curvas se deshace

No se devuelven los originales

como visión divina
evocada alconjuro
de la voz cristalina
que desgrana en los aires
su música de besos.

JUAN SANSANO.

Los actos de ayer

Preliminares

Desde que se lanzó la idea de la necesidad urgentísima de agremiar a los obreros oriolanos, ha sido en todas partes, objeto de acalorados comentarios.

--En Orihuela no puede ser--decían unos.

--Aquí fracasará pronto eso--decían otros.

Y firmes en nuestro propósito generoso y noble, hemos colaborado día tras dia para ver realizado el ideal redentor de unos cuantos honrados obreros, percatados de sus derechos, que han saudido con nobleza la modorra que se enseñorea del carácter cansino, desilusionado, muerto, del pueblo oriolano.

Toda obra noble tiene aquí sus enemigos; insignificantes, cuando los emprendedores son hombres de energías; pero terribles por los efectos cuando los que pretenden realizar un bien, son apocados, como acontece las más de las veces...

Cuando la sociedad que ayer nació, se desarrolle poderosamente, sentiremos orgullo al pensar que nosotros echamos al surco la semilla que ha reventado gloriosa, con un estruendo de vida...

Por el contrario, los que nos han negado su concurso, sentirán en su alma las sacudidas martirizadoras del remordimiento...

Estamos contentísimos de los actos celebrados ayer, cuya reseña escrita a vuelta pluma, publicamos a continuación, para que los oriolanos ausentes, y aquellos que por sus ocupaciones no pudieron asistir a estas grandes manifestaciones del alma popular, se formen una pequeña idea de estos acontecimientos, que tanto honran a la patria chica de nuestros amores.

La manifestación

Como estaba anunciado, a las nueve y media de la mañana de ayer se orga-

nizó en la Plaza de la Constitución la manifestación de Solidaridad Obrera, que fué presidida por la Junta organizadora de la Sociedad de Socorros Mutuos y por los periodistas Sres. Teruel, Sansano y Castelló.

Entre aplausos y vitores, se puso en marcha el nutrido grupo de obreros que la componían, el cual fue aumentando, a su paso por las principales calles de Orihuela.

Los obreros enarbolaban una bandera nacional.

Al llegar los manifestantes al destacamento de seguridad, fueron vitoreados con entusiasmo los guardias beneméritos del mencionado cuerpo, y coronados los vitores, con estruendosas salvas de aplausos.

Lo mismo ocurrió en la puerta del digno Alcalde de Orihuela D. José Ferrer Lafuente, cuyo nombre, al ser pronunciado con un viva por un obrero, fué saludado con una ovación formidable.

En la Plaza de Monserrate, fué vitoreado con entusiasmo nuestra amantísima Patrona.

Al llegar la manifestación a la calle de Alfonso XIII, se unió a ella el ilustre juríconsulto D. Vicente García Guillén, que fué saludado por el pueblo con demostraciones de entusiasmo.

Durante el recorrido, se dieron vivas a los trabajadores, a la agrupación obrera, al ejército, a las autoridades y a Orihuela.

Al llegar los manifestantes al Teatro Circo, cedido galantemente por la sociedad «La Película», ya estaba invadido de público.

Al entrar la bandera, en el espacioso y elegante coliseo, una ovación resuena gloriosa.

Se repiten los vivas ensordecedores. Ocupa la presidencia, el presidente de la Junta organizadora de la sociedad y honrado obrero Bernardino Arronis

Huertas, el cual la cede al diputado provincial y distinguido letrado D. Francisco Ballesteros Meseguer, que es saludado con aplausos.

El Sr. Ballesteros cede la palabra al elocuente propagandista católico

D. Luis Riera.

Con buena entonación y accionado, comienza su discurso, explicando el por qué de su presencia en este acto. Dice que es también hijo de un obrero, y si esto no fuese suficiente, le anima el deseo de defender en todas partes la doctrina del Crucificado.

Tiene párrafos floridos, y pasea su disertación por el campo de la histocia, pronunciando un himno a las ideas católicas, que es aplaudido.

Combatte rudamente al socialismo y al anarquismo, y recomienda a los obreros que sigan las máximas de Jesucristo, después de poner a la consideración de los mismos los resultados de distintas ideas de disolución y desorden.

Algunos de sus párrafos triunfales, son acogidos con salvas de aplausos.

Habla de las ideas contrarias a las que él sustenta, y dice que son productos de ellas la teta incendiaria, los desórdenes y los charcos de sangre.

Invita a los obreros para que elijan las ideas que más le convengan.

Es aplaudidísimo.

D. Juan Sansano.

Al adelantar a su proscenio, el público le aplaude, y el orador dice que recoge los aplausos para ofrecérselos como un ramillete de olores pasos, al tumbar que guardados restos de su padre amantísimo.

Dice que todos los reunidos en este acto, están animados por los mismos deseos de confraternidad y dispuestos a sufrir los mismos sacrificios.

Nuestra sociedad—continúa—no será una sociedad de odios, porque la cruz de los dolores del trabajador, que en parte queremos remediar, nos recordará la cruz gloriosa, cercada de luz, sobre la cual murió el Nazareno, predicando la doctrina inmortal del segundo amor de los pueblos.

Dedica un párrafo a las bellezas de Orihuela y dice que por sus calles morunas hemos corrido hermanados siendo niños, y ya hombres nos vemos separados por antagonismos y encillas miserables, que desaparecerán cuando la luz gloriosa del amor universal lance sus rayas potentes, sobre el fondo temeroso de las conciencias de los reprobos.

Habla de la fuerza inmensa de la unión de los trabajadores, y afirma que cuando los derechos de los pobres sean vulnerados, saldrán a su defensa, en masa, como se movería un gran monstruo, como leones que sacuden sus melonas, como palpitaría un mante con alma... y dice que en tal fuerza, estará la honra y la dignidad de este gran pueblo.

Combate a los rémoras de toda idea progresiva.

En algunos de los párrafos se traslucen la sátira.

Recomienda la unión de los obreros, y aboga por la creación de una patria inmedsa, universal, donde no exista la mentira. (Aplausos).

D. José M. Teruel.

Habla en nombre de los periodistas, y recoge los aplausos que el público le tributa, para trasmitirlos integros a la prensa local a la cual pertenece, y en nombre de la cual habla.

Ensalza la cultura de los obreros orcelitanos, revelada en los vivas a los beneméritos guardias de Seguridad y a las autoridades de Orihuela.

Expone con frase sencilla y elegante, las ventajas que reporta al obrero la asociación, en casos de enfermedad, y hace ver que no es la caridad la que los obreros deben invocar, sino sus derechos.

Habla de las leyes españolas favorables al obrero, alcanzadas por la fuerza incontrastable del socialismo.

Aboga con elocuencia por la unión de todos, único medio de ver realizados los sagrados ideales de reivindicación.

En un párrafo bellísimo pinta el despertar de las fuerzas obreras, despertar que ha hecho rodar por tierra al edificio de la tiranía, deshaciéndose con estrépito.

(El público aplaude con entusiasmo.)

D. Vicente García Guillén.

Al levantarse a hablar el señor García Guillén se le tributa una ovación estremendosa.

Pausadamente, con pleno conocimiento de los grandes problemas sociales, comienza su discurso, cuyos párrafos coronan el auditorio con entusiastas aplausos.

Agradece la invitación de los obreros, y de EL REGIONAL, para tomar parte en este trascendental acto.

Dice que viene sin preparación y es poco lo que puede decir.

Proclama los derechos del hombre, y felicita a los obreros orcelitanos, que quieren figurar en el concierto de los pueblos cultos.

Defiende al socialismo, haciendo ver la fuerza inmensa de esta gran familia.

Dice que no quiere ofender a nadie, porque aunque sus ideas políticas sean contrarias a las expuestas por el señor Ricra, él entiende que los hombres cultos se han de revestir de una gran tolerancia, para respetar las ideas de los demás.

Hace historia del socialismo, exponiendo con palabra fácil y elocuente sus grandes progresos y ventajas, merced a las cuales tiene representaciones en todos los parlamentos mundiales.

Uno del público le interrumpe aisladamente, con palabras sueltas y el orador muy serenamente, con gran oportunidad, hace una aclaración que le vale una ovación formidable del público.

La oración del señor García Cuilén ha sido magistral.

Al final de sus párrafos ha sido aplaudidísimo, y al retirarse, la ovación se ha prolongado.

D. José de Madaria.

El Sr. de Madaria, que estaba invitado para dirigir su palabra a los obreros, por encontrarse en Alicante, no pudo hacerlo, pero remitió el siguiente despacho que el público acogió con aplausos:

«Presidente Mitin Obrero.—Imposibilitado asistir trascendental acto obrero por indisposición ruego haga paciente mi leal adhesión y gratitud por invitación recomendando obreros pacten inquebrantable unión agena absoluto política con unión fines reivindicar derechos mejorar situación precaria y cooperar entusiasmo creación escuela artes y oficios. De este modo obtendráse apoyo general asegurándose vida próspera asociación.—Madaria.»

Terminada la lectura del anterior teatro, se levanta a hablar el Diputado provincial

D. F. Ballesteros Meseguer

que preside el acto.

Con sencilla palabra y agradable entonación, comienza diciendo que era para él un sacrificio haber aceptado la invitación que le hizo una comisión de honrados obreros, pues que no siendo orador, y no pudiendo manejear las bellezas retóricas, temía defraudar al auditorio.

Con elocuencia que arranca del público grandes ovaciones, se llama obrero, porque trabaja denodadamente, para sostener un hogar honrado, y unos hijos que son para él el encanto de su vida.

Accepté la presidencia del acto—dice—porque me abrumaban los obreros con sus deferencias y atenciones.

Ensalza la idea de la fundación de la Sociedad Obrera de Socorros Mútuos, con la cual los pobres se libraran de los estragos de la usura, que por un jornal que anticipa se queda luego con el de toda la semana. (Aplausos).

Recuerda los bienes que reportó en Orihuela, la sociedad de albañiles disuelta, por la cual alcanzaron los obreros la jornada de diez horas de trabajo.

Dedica un recuerdo a D. Roque Bellido y D. Francisco Sánchez, que fueron alma de aquella porción de trabajadores unidos.

Dice que aquella sociedad se disolvió porque sus socios no comulgaban en el mismo ideal, y en el seno de aquella laudable asociación creció la planta exótica de la discordia política, sacando como consecuencia que no conviene separar la naciente sociedad del camino trazado, esto es, que sea una agrupación de socorros mutuos, y que cierre sus puertas a todos los ideales políticos.

(Aplausos).

Se ofrece como letrado y como polí-

tico al servicio de la causa obrera, deseando que la obra de los trabajadores sea de confraternidad, de paz y de amor, no de luchas fraternidas, que dan por resultado la ruina de los pueblos.

Dedica un sentido recuerdo al malogrado Sr. Canalejas. (Ovación).

Dice que no pudiendo prescindir de la disciplina, al ser invitado por los obreros a presidir el acto trascendental que se celebra, lo comunicó a su jefe el actual diputado a Cortés por Orihuela, D. Manuel Ruiz Valarino, el cual le ha remitido la carta que lee seguidamente:

«Madrid 30 de Mayo 1913.

Querido Paco: Recibí su carta en la que me participa el pensamiento de las clases obreras de formar una asociación para fundar una Caja de socorros mutuos sin orientación política de ninguna clase.

Puede usted creer, amigo Paco, que soy el primero en aplaudir el pensamiento que guía a la clase obrera oriolana, y que si en algo puedo yo contribuir para el éxito de sus aspiraciones me tienen incondicionalmente a su disposición, sean los que sean los que la asociación constituyan y el partido político a que pertenezcan; pues a mí me basta saber que son pobres y paisanos de mi padre, para tener la obligación de ponerme por completo a sus órdenes.

Le ruego les haga presente mi modo de pensar y que por medio de usted reciban un saludo, no del diputado por Orihuela, sino del hijo de su paisano D. Trinitario.

Silude a su padre y usted reciba un abrazo de su buen amigo

Manolo.»

Durante la lectura de la carta, y al final, el público aplaude frenéticamente, lleno de entusiasmo, dándose por terminado el solemnisimo acto, llevado a cabo por los honrados obreros de Orihuela.

Asistió como delegado la autoridad, D. Juan Lopez Gonzalez.

Mañana comentaremos estos acontecimientos, nuevos en la vida de nuestra patria chica.

ACADEMIA DE

Matemáticas

San Agustín, 4, pral.

Preparación completa para carreras especiales.

Repaso de las asignaturas de ciencias del Bachillerato para los exámenes de Junio próximo.

Este acreditado centro de instrucción cuya antigüedad de más de veinte años es una garantía para los padres de familia, merece la recomendación al público y muy en particular a los que se dediquen a Telégrafos, únicos que hoy por el servicio militar obligatorio, están exentos de servir en filas.

Administración de fincas rústicas y urbanas — Representaciones. — Juan Sansano, Orihuela.

IMPORTANTE

Preparación completa para las oposiciones a Correos por un oficial del Cuerpo. Enseñanza de los idiomas francés e inglés.

Solo se admiten cinco alumnos como máximos. Informes, en la administración de este periódico.

ESCRITURA A MAQUINA

SE HACEN TODA CLASE DE COPIAS Y TRABAJOS

Se despachan correspondencias particulares.

PRECIOS MÓDICOS

TORREVIEJA

Por haber denunciado en ese periódico el juego a los prohibidos del casino de esta villa, he recibido el siguiente oficio:

«Casino de Torrevieja.—En vista de las continuas denuncias falsas propagadas por V. que ofenden el buen nombre de esta Sociedad, la Junta directiva ha acordado, velando por el prestigio de la misma, suspender a usted hasta nueva orden, de los derechos de socio; y por consiguiente la entrada en este Casino.

Lo que comunico a V. para su conocimiento y exacto cumplimiento.

Torrevieja 31 Mayo 1913.—El Presidente, Manuel Ballester.

Sr. D. Francisco Mari Aguirre.—Torrevieja.

A este oficio, he contestado de la siguiente forma:

«Sorprendiéndome el oficio que con esta fecha me dirige V. diciendo que la junta directiva del Casino, velando por el prestigio de la misma me suspende de los derechos de socios, en vista de las denuncias falsas propagadas por mí, espero me diga inmediatamente cuales son éstas, pues creyendo yo que en nada he mentido ni ofendido a esa sociedad creo no hay motivo para que se tome dicho acuerdo pues de no tener una contestación satisfactoria con su oficio acudiré a los Tribunales por calificarme de denunciador falso.

Dios guarde a usted muchos años.

Torrevieja 31 Mayo 1913.

Francisco Mari Aguirre.

Y ahora digo, ¿es que se creen los señores de la junta del Casino, que nosotros nos chupamos el dedo?

Pues bien, sobre este asunto hemos de hablar mucho.

Y estamos dispuestos a demostrar que NUESTRAS DENUNCIAS NO SON falsas, pues en el Casino de Torrevieja, se juega a los prohibidos:

Cuando se estaba redactando el oficio que se me ha enviado, y el presidente, que no es presidente, estampaba su firma, varios amigos nuestros sorprendieron a muchos de los que dicen que no se juegan, con las manos crispadas sobre el tapete verde.

Sr. Juez Municipal de Torrevieja, en el Casino se juega.

Sr. Juez de primera instancia, en Orihuela se juega.

Sr. Fiscal de la Audiencia, de Alicante en Torrevieja se juega.

Sr. Gobernador civil de la provincia, en Torrevieja se juega...

Sr. Ministro de la Gobernación; en Torrevieja se juega.

Mañana lo demostraremos.

TEMPORAL.

EL REGIONAL

Constantemente vienen a nuestra redacción, cariñosos amigos, en demanda de la tarifa general de anuncios de esta publicación, y para evitarles molestias, la damos a conocer a nuestros lectores:

Por inserción de «sueltos» y «reclamos».

En primera plana, la línea 10
En segunda y tercera 5

COMUNICADOS

En primera plana, la línea 25
En segunda y tercera, la línea 15

ESQUELAS MORTUARIAS

En primera plana, toda 30
En primera plana, media 20

En primera plana, 12 50

En segunda plana, toda 25

En segunda plana, media 15

En segunda plana, cuarta 10

En tercera, toda 20

En tercera, media 12 50

En tercera, cuarta 7

ANUNCIOS

En primera, segunda y tercera plana a precios convencionales.

En cuarta plana, toda, un mes 30

En cuarta plana, media 20

En cuarta plana, cuarta 12 50

En cuarta plana, octava 7

A los señores suscriptores se les hacen grandes descuentos.

El Administrador,
Angel Castelló.

Conviene que los anunciantes tengan en cuenta la circulación de este periódico, pues solamente en Torrevieja se reparten 300 EJEMPLARES, y así en casi todos los pueblos de la región.

Además, nuestra tarifa de precios es la más barata de los periódicos de la localidad.

MALAQUEÑAS

I

Tu casa cuando te alejas
es como arroyo sin agua,
es como jardín sin flores
es como cuerpo sin alma.

II

El medico no adivina.
la enfermedad que padeczo
¡no sé que el amor me mata!
¡no sé que de amor muero!

III

Es mejor que estés ausente,
pues, al no vernos, olvido
todo lo mala que eres.

IV

Todos te adulan mirando
esa cara tan bonita,
¡si viesen tu corazón
ninguno te adularía!

V

¡Adios, paloma del cielo,
que guardará para mí!
¡te dejé elevar el vuelo
y bien pronto te perdí!

VI

La tapia del cementerio
ha escalado aquel ciprés,
para repetir al hombre
que polvo y miseria es.

VII

Al mirar tus pies de nieves
jugar bajo tu vestido;
me parecen dos palomas
arrollándose en el nido.

VIII

Se han enlazado sus ojos
que dé al olvido mis años,
¡una cara tan bonita
sabe hace, esos milagros!

Narciso Diaz de Escovar.

COLEGIO DE

San Antonio

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

Clases especiales de Castellano,
Aritmética, Geografía de Europa,
Geografía de España, Historia de
España, Historia Universal y pre-
paración para los exámenes.

Además se hacen los cuadernos de
mapas para los exámenes.

DIRECTOR:

D. ANTONIO MELGAR GARCIA
Plaza de San Agustín, 13, ORIHUELA

Mariano Carmona

MECÁNICO

Venta y alquiler
de Bicicletas

Cubiertas, Cámaras, Bo-
cinas y Faroles — Reparaciones.

La mejor máquina de escribir:

,SMITH, PREMIER VISIBLE“

Pidanse catálogos y detalles á los re-
presentantes exclusivos en la región:

VAZQUEZ HERMANOS

Callosa de Segura.

RESULTADO SEGUROS

Cuano "Pagan,"

premiado con medalla de oro en varias Exposiciones

Saco de 70 kilos 15 pesetas

Primeras materias para toda clase de cultivos

PAGO AL CONTADO

Santo Cristo, 5—MURCIA

REPRESENTANTE EN ORIHUELA

DON JOSÉ CASES, Calle de San Juan, núm. 50.

TA IMPORTANTE: El que compragnano a plazos paga por el que no paga

RIQUEZA GARANTIZADA

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Lorca, La
Unión, Aguilas, Orihuela, Cara-
vaca

Saldo anterior Pts. 15.013.899.07
imposiciones du-
rante la semana 379.088.32

Suma Pts. 15.392.337,39
Reintegros. 873.562,36

Saldo Pts. 15.018.745,03
Cartagena 24 de Mayo de 1913.

EVANGELINA

HERMANAS

Modistas. -- Confección de ropa
blanca. -- Corsés -- Bordados.

Tienen el honor de ofrecer a V. su
casa y sus servicios; calle de San
Pascual, núm. 27.

Orihuela y Abril de 1913.

GRAN SOMBOLERIA

DE

Luis Bellón



Plaza de Cubero, núm. 2
ORIHUELA

Grandes novedades. Inmenso surtido
en sombreros y gorras de todas clases.

GRAN SASTRERIA

Propósito Ruiz

Calle de la Feria (Administración de
Correos). — Conocimiento completo
del movimiento de la moda en las prin-
cipales capitales. — Especialidad en
prendas de gran etiqueta.

AGENCIA DE MARTINEZ

Representante en Orihuela:

Mariano Mateo Moreno

SANTA LUCÍA, 12

Fábrica de envases de ho-
jalata y madera.

Boterío para fabri-
cas de conservas

Estuches metálicos para aza-
franes, caramelos y pimentón,
almacén de maderas

Francisco Alemán, Litografía,
sobre metal. — Murcia.

Imp. de EL REGIONAL

GARA LAS MUJERES
Ojo con las falsificaciones
El mejor jabón en su precio
ES EL PINTAL CASTAÑA
de Gras, Cremales y Compañía, de Aspe
 REPRESENTANTE:
Gerónimo Torregrosa

Agencia MARTÍNEZ

servicios en todos los trenes

*Agencia de la Región. La que más garantía ofrece.
 La que entrega sus encargos el mismo día.*

Ofrece servicio entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja y pueblos intermedios combinados para Valencia, Madrid y Barcelona.
 En Alicante, D. Pascual Martínez, P. Isabel II, 4.—En Elche, D. Pascual Pérez, S. Jaime, 4.—En Crevillente, D. Antonio Dávalos, San Antonio, 21.—En Almoradí, Manuel García, Plaza, 6.—En Almoradí, D. Francisco Bueno, Príncipe 8.—Rojales, D. Manuel Martínez, Cuarto, 14.—En Torrevieja, D. Antonio Gómez, Rodas, 15.—En Callosa, Manuel López, Correo.—En Játiva, D. Mariano Mateo, Sta. Lucía, 12.—En Murcia, D. Pascual Martínez, calle 13.—En Cartagena, D. Joaquín Gallud, Duque, 35.—En Valencia, Sr. Cuevas, calle d. Icho, 3.—En Barcelona, D. Enrique Valls, Pasaje.—En Madrid, D. Cánovas y Valero, Atocha, 4.

En Orihuela ha cesado del servicio de esta agencia D. Muñoz Harías y ha cambiado en su lugar a D. Mariano Mateo, Sta. Lucía, 12.

Asociación Nacional Agrícola Sindicato Agrícola

Creada de acuerdo a la Ley 8 de Enero de 1906.
 Domicilio Social: Antonio Fernández y García, núms. 7 y 9

MALAGA

Capital de fundación: Ptas. 1.000.000 elevable a Ptas. 5.000.000.

Informaciones: Ganados — Préstimos — Maquinaria y aperos
 Oficina: LAZQUÉZ FEIJÁN ACS, allosa de Segura (Alicante)

GRANJA PASCU

PAGO AL CONTRATO
 AGROPECUARIO
 OFICINA DE ESTADÍSTICAS
 32000 ALICANTE
 CASI 10000 HECTÁREAS

Funeraria Nueva de José Antonio Ortega y C.

En este establecimiento, que ofrecemos al público, dotado de los últimos adelantos, se encontrarán féretros, coronas, adornos, etc., de todas clases y precios y todo lo necesario en una buena funeraria.

Precios para todas las fortunas.

Se admiten eucargos a cualquier hora del día o de la noche.

Calle de Riego, 29 y la Paz, 113. Torrevieja.

COLEGIO DE San Antonio

Es el más antiguo
 y acreditado de Torrevieja

Funciona con arreglo a lo dispuesto en el real decreto de 29 de Julio de 1902, y R. O. de 16 de Diciembre de 1903.

Clases especiales de matemáticas, música, piano, violín y flauta.

DIRECTOR:
D. Antoni Capellán Gómez
 TORREVIEJA

Curación de las enfermedades de la piel, úlceras, herpillas de las plernas u otro sitio sierves de la barba, salpullidos, fuegos en la cara comenzones y otras.

Depósito del medicamento que cura siempre

Progreso, 5.—TORREVIEJA.**La Granadina****Gran Zapatería de la Viuda de Fernández**

Visitad el establecimiento y encontraréis en él las mejores de la tienda invierno, y variado surtido en calzado de todas clases y precios. Se confecciona a la medida y se hacen composturas.

Almacén de Maderas de Antonio Martínez hijo**San Pascual.—ORIHUELA**

Grandes existencias en maderas de todas clases y de las mejores procedencias de España, Europa y América, a precios sumamente equitativos.

Compras y ventas al contado. Esta es la casa que más barato vende.

San Pascual.—ORIHUELA**TEJIDOS PANERÍA Y NOVEDADES****La Aduaneta**

LA ALCAÑETA ha llegado al trío de verano a las casas catas
 crecer la que más barato vende.

FABRÍAN LÓPEZ**Altozano de Segura**

LA ALCAÑETA ha llegado al trío de verano a las casas catas
 crecer la que más barato vende.